

Дым от пожаров в Якутии достиг Северного полюса

Дым от лесных пожаров в Якутии, Красноярском крае, Иркутской области достиг Северного полюса. Спутниковые снимки опубликовало NASA, сообщается на сайте американского космического агентства.

Дым скрывает из вида от спутника большую часть территории более 3200 километров с востока на запад и на 4000 километров с юга на север. В космическом агентстве добавили, что это, возможно, первый случай в истории, когда дым от пожаров достиг полюса Земли.

IRK.ru

Игорь Кобзев: Проект «Сухой Лог» позволит мобилизовать налоги на территории региона

Вопросы создания объектов инфраструктуры, необходимых для реализации проекта по освоению золоторудного месторождения Сухой Лог, обсудили на встрече, которая состоялась 6 августа, Губернатор Иркутской области Игорь Кобзев и генеральный директор ПАО «Полос» Павел Грачев.

- Учитывая особую значимость транспортной и энергетической инфраструктуры для успешной реализации проекта «Сухой Лог», регион готов оказать необходимую поддержку по строительству и реконструкции автомобильных дорог, моста, аэропортового комплекса, - отметил Игорь Кобзев.

Напомним, что в мае 2021 года Правительственной комиссией по региональному развитию под председательством заместителя Председателя Правительства РФ Марата Хуснуллина было одобрено направление высвобождаемых в резуль-

тате реструктуризации бюджетных кредитов средств бюджета Иркутской области на реконструкцию объектов транспортной инфраструктуры.

- Компания «Полос» традиционно вносит существенный вклад в развитие Иркутской области и на протяжении многих лет является надежным деловым партнером, принимающим активное участие в жизни и развитии региона. Разработка месторождения Сухой Лог позволит создать порядка 2,5 тысячи новых рабочих мест на севере Иркутской области, увеличить объем добычи золота в регионе, а также укрепить лидирующие позиции России на мировом рынке золотодобычи. Важно, что оператор проекта зарегистрирован в Иркутской области. Это позволит мобилизовать налоги на территории региона, - подчеркнул Игорь Кобзев.

irkobl.ru

Человек и природа

«Уголок России – Отчий дом»!



А здесь, в северном таежном уголке, где жизнь горькая и трудная, без всякого притворства, вдруг остановившись в своем собственном дворе по улице Советской, 33, покоренный человеческой, стремительной и нежной красотой цветочного уголка. Из бочек, окрашенных в желтые, голубые цвета; из тазиков - растения к людям тянутся: высокорослые желтые махровые бархатцы – на одном фоне, а на другом – флоксы и петунии, георгины и мята, львиный зев и ... Кажется, вся мать-природа в кратком сюжете собрана здесь... Скамеечки, столик. Такое душевное равновесие в красоте Земли: вот он, «Уголок России – Отчий дом», созданный человеком из нашего дома – Полиной Алексеевной Серкиной. «Цветы у дома» - так когда-то называлась зарисовка о ней, тогда еще приехавшей из Усть-Чуи. Теперь Полина Алексеевна – давно жительница райцентра Мама. Спасибо, Полина Алексеевна за то, что вы есть! И рядом с вами такой мир цветов и растет!

В. Аксаментова

Мамский Горняк

Издается с 1933 года

Информационное издание
МКУК «ЦБС Мамско - Чуйского района - ЦРБ»

16+

Вторник, 10 августа 2021 года

№ 58 (9534)

Пожароопасный сезон



Читайте
в этом номере:

Лица района:
Удовлетворен жизнью, так как
востребован в работе
3-4 стр.

* * *

Отзыв:
Книга очерков о жителях
Мамско-Чуйского района
Н.Н. Стальковой

5 стр.

* * *

Обращение к жителям
Мамско-Чуйского района:
Поддержим выход книги в
свет!

5 стр.

Мгла кромешная



На Мамско-Чуйский район спустилась кромешная мгла от лесных пожаров. При этом, по данным Единой диспетчерской службы – 112 Мамско-Чуйского района, на территории нашего района действует «Особый противопожарный режим», но лесных пожаров не зафиксировано. С 6 августа на территории семи районов области: Усть-Кутского, Киренского, Мамско-Чуйского, Чунского, Катангского, Нижнеилимского, Усть-Илимского введен режим чрезвычайной ситуации и установлен региональный уровень реагирования для территориальной системы РСЧС. Соответствующий указ подписал Губернатор Иркутской области Игорь Кобзев.

По данным официального сайта Правительства области, в Киренском, Усть-Кутском, Катангском, Усть-Илимском, Нижнеилимском, Мамско-Чуйском и Чунском районах вводятся полный запрет на посещение лесов, а также на лесо-

хозяйственную и лесозаготовительную деятельность.

- С учетом того, что режим ЧС уже был введен в двух муниципальных образованиях региона и есть неблагоприятный прогноз по погодным условиям, было принято данное решение. Таким образом, с учетом сложившейся обстановки, в семи муниципалитетах области нужно полностью ограничить въезд в леса, - сказал Игорь Кобзев.

В Киренский район уже выдвинулись силы Центрального военного округа. Колонна из 39 человек и 19 единиц техники должна была прибыть на территорию 7 августа. В Братске будут базироваться самолеты Ил-76 и вертолеты Ми-8, которые задействуют в тушении пожаров.

Как сообщил министр лесного комплекса Иркутской области Владимир Читоркин, лесная техника по согласованию с арендаторами лесных участков перейдет в распоряжение оперативного штаба и будет использоваться для ликвидации

Местное время	вт, 10 августа				ср, 11 августа				чт, 12 августа				пт, 13 августа				сб, 14 августа			
	02	08	14	20	02	08	14	20	02	08	14	20	02	08	14	20	02	08	14	20
Облачность, %	02	08	14	20	02	08	14	20	02	08	14	20	02	08	14	20	02	08	14	20
Осадки, мм	☔	☔	☔	☔	☔	☔	☔	☔	☔	☔	☔	☔	☔	☔	☔	☔	☔	☔	☔	☔
Туман, %																				
Температура, °С	28				25				28	11			25	4			23	3		
Ощущается как, °С	+15	+15	+21	+19	+15	+17	+25	+21	+17	+18	+26	+22	+18	+19	+28	+23	+19	+20	+24	+21
Давление, мм рт. ст.	739	740	740	740	740	741	740	740	739	740	739	738	737	737	736	735	734	735	735	735
Ветер: скорость, м/с	0	0	1	0	0	0	1	1	1	1	1	1	1	1	2	1	1	1	1	1
порывы, м/с											4	4			5	4			4	
направление	ШТЛ	ШТЛ	С-В	ШТЛ	ШТЛ	ШТЛ	Ю-В	В	Ю-В	Ю-В	Ю-В	В	Ю-В	Ю-В	Ю-В	Ю-В	Ю-В	З	Ю-З	Ю
Влажность, %	93	90	67	86	93	88	59	83	93	91	57	84	93	88	54	81	92	86	71	85
Солнце: восход/закат	04:39 20:28				04:41 20:25				04:43 20:23				04:46 20:20				04:48 20:17			
Луна: восход/закат	06:05 21:32				07:35 21:39				09:05 21:46				10:35 21:53				12:07 22:01			
фаза	☾				☾				☾				☾				☾			

УЧРЕДИТЕЛЬ: администрация Мамско-Чуйского района
И.о. ЗАВЕДУЮЩЕГО ОТДЕЛОМ - ГЛАВНОГО РЕДАКТОРА: Е.А. Карасова
АДРЕС РЕДАКЦИИ, ИЗДАТЕЛЯ, ТИПОГРАФИИ: 666811, пос. Мама, ул. Володарского, 21.
Тел: 2-19-06.
Факс: 2-19-06.
E-mail: mamskiy-gornayk@yandex.ru
Ссылка на сайт: <http://mamzerom.ru>

E-mail МКУК «ЦБС Мамско-Чуйского района - ЦРБ»: cbmam@mail.ru
Точка зрения авторов публикаций не обязательно отражает точку зрения Отдела. В работе с письмами Отдел руководствуется ст. 42 Закона РФ «О средствах массовой информации».
Ответственность за содержание объявлений несет рекламодатель.

Цена газеты свободная.
ТНРАЖ - 250 экз.
Газета выходит по вторникам и пятницам.
Подписано в печать: 09.08.2021 г. по графику 12.00 час. фактически 12.00 час.

пожаров.

- Любая деятельность в лесах запрещена. Это временная и вынужденная, но необходимая мера. Сегодня на ликвидации пожаров работает воздушная группировка. С целью исключения причинения ущерба или нанесения вреда здоровью граждан доступ в леса должен быть закрыт. Все должны понимать, что только путем ограничений мы сможем достичь результата по ликвидации лесных пожаров, - подчеркнул Игорь Кобзев.

Сейчас в Иркутской области продолжает действовать 40 природных пожаров. Общая пройденная огнем площадь - 120071 га, из них 117558 га - лесная. Площадь активного горения составляет 81,54 га. За минувшие сутки ликвидировано 14 пожаров. Продолжает оставаться сложной ситуацией в Катангском (22 пожара) и Киренском районах (5 пожаров). В тушениях задействованы 954 человек, 119 единиц техники, 7 воздушных судов.

По сообщениям пресс-службы Иркутского аэропорта, 8 августа отменили все рейсы из Иркутска в Бодайбо. Также задержаны рейсы в Киренск, Казачинск, Усть-Илимск. Причиной стало сильное задымление в регионе из-за пожаров.

7 августа Иркутск накрыл дым от лесных пожаров. В соцсетях жители жаловались на сильную задымленность. «Дышать не возможно, запах как будто мусор жгут. В квартире духота, а окна теперь не открыть, дышать совсем нечем стало», — говорится в многочисленных сообщениях. Также в соцсетях сообщалось о задымленности в Ангарске, Усолье-Сибирском и Черемхово.

По данным космического мониторинга, в результате движения воздушных масс через территорию Красноярского края дым от природных пожаров, действующих в Якутии, дошел до центральной части Иркутской области. Также в



зоне задымления от лесных пожаров остаются северные районы нашего региона, сообщает пресс-служба ГУ МЧС по Иркутской области.

Как сообщил нашей газете «Мамский горняк» начальник территориального управления лесами по Мамскому лесничеству Николай Комышев, с 5 августа 2021 года лесные пожары на территории Мамско-Чуйского района не зафиксированы, последний был ликвидирован в 100 км от п. Мама, урочище речки Панушка приток Малой Чуи. Всего с начала пожароопасного периода было зафиксировано 12 лесных пожаров.

Подобная задымленность наблюдалась летом 2019 года, 8 августа наша газета «МГ» сообщила с ссылкой на данные, предоставленные заведующим отделом по делам ГО и ЧС администрации района, что на территории поселка Мама был введен режим повышенной готовности в связи с тем, что на территории Мамско-Чуйского района действуют 30 лесных пожаров. Также, в начале августа 2019 года мы сообщали, что жители посёлка Луговский жаловались на сильное задымление, першение в горле; окна в

домах затыкали мокрыми полотенцами. Некоторые, по возможности, постарались выехать из посёлка или отправить малолетних детей. Тогда пожар возник в пяти километрах от п. Луговский, но на другой стороне реки от посёлка, то есть от реальной угрозы луговчан отделяла река.

Всего за лето 2019 года на территории Мамско-Чуйского района с начала пожароопасного сезона был зафиксирован 71 пожар. Подобное количество пожаров, по воспоминаниям старожилов, наблюдалось на территории нашего района летом 1986 года, тогда в районе действовало около 90 пожаров.

Сегодня Иркутскую область затянула дымка от лесных пожаров, но губернатор заявил что ситуация находится на контроле.

Управление Роспотребнадзора по Иркутской области рекомендует не открывать в доме окна и форточки, выключить в кондиционере функцию подачи воздуха с улицы и пить больше воды. Если задымленность сильная, используйте влажную ватно-марлевую повязку. Находясь в автомобиле, закройте окна и установите кондиционер в режим рециркуляции воздуха. Ситуация остается на контроле Роспотребнадзора.

Информацию о нарушениях норм пожарной безопасности вы можете сообщить, позвонив на Единый телефон доверия Главного управления МЧС России по Иркутской области: 8 (3952) 40-99-99. При обнаружении лесного пожара необходимо позвонить на прямую линию лесной охраны: 8 800 100-94-00, либо на номер Единой диспетчерской службы по лесам Иркутской области: (3952) 22-99-68.

Евгения Карасова
Фото автора



зад по Сети гуляла игра «Синий кит», кураторы которой склоняли подростков к суициду. Сейчас в моду вошло другое развлечение - «Исчезновение на 24 часа», в котором участникам предлагается на сутки сбежать из дома. Нередкое явление в Интернете – кибертравля, когда человеку пишут оскорбления и угрозы в личных сообщениях. Да и нежелательного контекста в Сети хоть отбавляй. Проконтролировать, на каких сайтах «зависает» чадо, родителям не всегда под силу.

«Родительский контроль» эффективен?

Родители могут установить на телефоне ребёнка программу «Родительский контроль». Она ставит запрет на скачивание платных приложений, ограничивает игровое время, защищает от негативного и «взрослого» контента. Однако, чем старше ребёнок, тем сложнее ему будет принять факт контроля. Так что этот способ – не панацея. К тому же, современные дети настолько продвинутые пользователи компьютеров, что, приложив немного усилий, они быстро найдут возможность обойти запреты родителей.

Ты наказан – отдавай телефон!

Чтобы оставаться своими в компании, подростки должны постоянно быть на связи, общаться в социальных сетях.

Поэтому забрать у подростка телефон – плохая идея. Вы не только потеряете доверие ребёнка, но и побудите его пойти на обман, чтобы вернуть игрушку.

Первое, что стоит понять: современные дети появляются на свет «с телефоном в руках». Людей, родившихся после 2000 года, называют поколением Z, и их образ мышления отличается от мышления их родителей. Значит, общаться с подростком с позиции силы нельзя.

Объясните ребёнку правила обращения с телефоном так же, как вы объясняете правила дорожного движения. Попросите его не выкладывать в Сеть личную информацию о себе и родственниках, не ставить геолокацию на фото, не сообщать о крупных событиях в семье.

Постарайтесь приучить его к мысли о том, что телефон – средство первой необходимости, а не игрушка или развлечение. Он необходим, чтобы быть на связи с близкими людьми. «Зависать» в нём, пропадать, не отрываться от смартфона – значит, наоборот, отдаляться от родных.

Семейные правила

1. Время, свободное от гаджетов

Договоритесь, что во время еды, например, телефон должен оставаться в комнате, а в гостях у бабушки нужно об-

щаться с родственниками, а не с гаджетом. Однако, установив правила, будьте готовы к тому, что в остальное время подросток будет иметь право распоряжаться телефоном, как ему заблагорассудится.

2. Без дурного примера

Если вы сами любите «зависать» в телефоне, несправедливо корить за это детей. Видя, что для родителей в порядке вещей расслабляться с гаджетом в руках, ребёнок возьмёт эту модель поведения за норму.

3. Отдых от телефона

Собираясь в отпуск, ищите жильё без интернета или отправьтесь на пару недель в эко-отель, где не ловит Сеть. В выходной можно устроить «цифровой детокс» для всей семьи. Не только ребёнок, но и вы с мужем должны сдать телефоны. Вместо серфинга в Интернете можно поиграть в настольные игры, посмотреть вместе фильм или отправиться на велосипедах в соседний город. Покажите, как интересен окружающий мир, и ребёнок сам отложит телефон в сторону.

По материалам журнала «Дарья» № 22 ноябрь 2020 г.

подготовила библиотечкарь
Рожкова В.Г.
Фото взято с Интернета

Губернатор Иркутской области Игорь Кобзев доложил Президенту России Владимиру Путину о ситуации с лесными пожарами в регионе

7 августа о ситуации с лесными пожарами в Иркутской области Губернатор региона Игорь Кобзев доложил Президенту России во время совещания, посвящённого борьбе с пожарами и паводками в регионах.

– Всего у нас, по состоянию на сегодняшний день, зарегистрировано 45 лесных пожаров на площади около 100 тысяч гектаров. Я ввёл режим регионального ЧС, где приостановил деятельность всех лесохозяйственных, лесозаготовительных работ. В зоне постоянного контроля два района: Катангский, который находится на границе с Якутией, и Киренский районы, – доложил Игорь Кобзев.

Глава региона предложил использовать взлётно-посадочную полосу в Усть-Илимске для воздушных судов Авиалесоохраны, которая борется с лесными пожарами.

– Протяжённость взлётно-посадочной полосы в городе Усть-Илимске превышает три километра. Мы готовы ввести её в эксплуатацию в следующем году. Можно рас-

сматривать аэродром для базирования Авиалесоохраны, это позволит полностью охватить всю северную территорию. Конечно, это позволит повысить оперативность реагирования при возникновении пожаров, – сказал Игорь Кобзев.

Кроме того Игорь Кобзев подчеркнул, что Правительство Иркутской области полностью поддерживает предложение Министра Российской Федерации по делам гражданской обороны, чрезвычайным ситуациям и ликвидации последствий стихийных бедствий Евгения Зиничева о необходимости вернуть обязанность арендаторов по тушению природных пожаров на арендуемых лесных участках, как это было до 1997 года, и прилегающей к ним территории – 5 километров от границы арендованного участка; установить ответственность за неправомерный и нарушение конкретного предельного срока.

– Анализ природных пожаров в Иркутской области в 2019 году показал, что более

90 процентов всех термоточек находится в зоне хозяйственной деятельности арендаторов лесных участков, в зоне лесозаготовок, – подчеркнул Евгений Зиничев.

Также Игорь Кобзев подкрепляет предложение Министра природных ресурсов и экологии Российской Федерации Александра Козлова об усилении существующих группировок высокопрофессиональных парашютистов-десантников. В настоящий момент в Иркутской области базируются 44 человека.

– Нужно учитывать сезонность рисков возникновения лесных пожаров. В Иркутской области он длится с 1 апреля по 1 октября. В этот период необходимо набирать полный штат работников, которые будут участвовать в тушении лесных пожаров и оперативно реагировать на возникновение возгораний, – сказал Игорь Кобзев.

irkobl.ru

К сведению избирателей

Со 2 августа по 13 сентября 2021 года Мамско-Чуйская территориальная избирательная комиссия начинает прием заявлений от граждан о включении в список избирателей по месту нахождения («Мобильный избиратель») для голосования на выборах депутатов Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации.

Согласно части 41 статьи 17 Федерального закона «О выборах депутатов Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации» избиратель, который будет находиться в день голосования вне места своего жительства, вправе подать в избирательную комиссию заявление о включении в список избирателей по месту своего нахождения.

Мамско-Чуйская территориальная избирательная комиссия принимает заявления со 2 августа по 13 сентября 2021 года (в будние дни с 12 до 20 часов, в выходные – с 10 до 14) по адресу: рп. Мама,

ул. Советская, 10, кабинет Мамско-Чуйского ТИК.

В любую участковую избирательную комиссию (УИК) можно обратиться с 8 по 13 сентября (в будни – с 16 до 20 часов, в выходные – с 10 до 14).

- № 1016 – рп. Мама, ул. Советская, 19 МККУ РКДЦ «Победа», ежедневно с 16-00 до 20-00, в выходные и праздничные дни с 10-00 до 14-00;

- № 1017 – рп. Мама, ул. Урицкого, 5 здание МКОУ ДО «Детская музыкальная школа п. Мама», ежедневно с 16-00 до 20-00, в выходные и праздничные дни с 10-00 до 14-00;

- № 1018 – п. Колотовка, здание МККУ РКДЦ «Победа» филиал № 2, клуб «Юность», ул. Советская, 20, ежедневно с 16-00 до 20-00, в выходные и праздничные дни с 10-00 до 14-00;

- № 1019 – рп. Витимский, здание МККУ РКДЦ «Победа» филиал № 1, клуб «Витим», ул. Советская, 11, ежедневно с

16-00 до 20-00, в выходные и праздничные дни с 10-00 до 14-00;

- № 1020 – п. Мусковит, здание МКОУ «Мусковитская средняя общеобразовательная школа», ул. Комсомольская, 7, ежедневно с 16-00 до 20-00, в выходные и праздничные дни с 10-00 до 14-00;

- № 1021 – рп. Луговский, здание МККУ РКДЦ «Победа» филиал № 3, клуб «Сибиряк», ул. Школьная, 10, ежедневно с 16-00 до 20-00, в выходные и праздничные дни с 10-00 до 14-00;

- № 1022 – рп. Мама, ул. Комсомольская, 10, МККУ ДСШ, ежедневно с 16-00 до 20-00, в выходные и праздничные дни с 10-00 до 14-00.

Консультацию можно получить в Мамско-Чуйской территориальной избирательной комиссии по телефону: 8(39569)2-18-07.

Современная проблема

Как отвлечь ребёнка от смартфона?

Хотя учёные и объявили, что излучение мобильного телефона не влияет на психическое здоровье, это вовсе не делает мобильник безобидной игрушкой.

Среднестатистический подросток сидит в телефоне по 5 – 6 часов в день. Иногда ему нужна важная информация, но чаще всего время уходит на соцсети и игры. Это пагубно сказывается на учёбе, здоровье и социальной адаптации. Когда стоит бить тревогу?

Магия смартфона

Несмотря на то, что зависимость от телефона психологическая, а не химическая, механизм действия у неё тот же, что у наркотической или алкогольной зависимости. Во время использования смартфона в организме выделяется повышенное количество дофамина, подросток чувствует себя счастливым. База для этого формируется ещё в детстве, когда мама слишком занята и поручает воспитание ребёнка планшету с мультяшками.

У школьников излишняя погружённость в виртуальный мир может говорить о психологических трудностях – неуверенность в себе, проблемах в общении со сверстниками. Телефон в этом



случае становится укрытием. Где ребёнок может спрятаться от проблем.

Врачи называют десятки пагубных последствий частого обращения с гаджетами – ухудшение зрения, памяти и концентрации внимания, заболевание спины, нарушение сна. Использование телефона перегружает детскую сенсорную

систему, а обилие информации делает его раздражённым, ухудшает состояние нервной системы.

Благодаря смартфонам у подростков есть возможность находиться в Интернете сколько угодно. Это таит в себе множество социально – психологических угроз. Например, несколько лет на-

Уважаемые жители Мамско-Чуйского района! Поздравляю вас с Международным днем коренных народов мира!



Огромное разнообразие жизненных укладов и культур народов планеты является важнейшим достоянием человечества.

Запечатленная в мировосприятии коренных народов мира мудрость веков учит нас простым и глубоким вещам, подчас забываемым в суете современности – трепетному и вдумчивому отношению к природе, почитанию предков, уважению к человеку, душевному равновесию и гармонии. Это важный вклад малочисленных народов в копилку культурного богатства не только российской, но и мировой цивилизации.

Установление 9 августа международным днем коренных малочисленных народов – это дань уважения богатейшему культурному наследию коренных народов мира. Пусть сохраняется первозданность традиций, доставшихся нам от предков, и в то же время пусть эти традиции гармонично влетают в новую жизнь будущих поколений.

В этот день желаю представителям коренных малочисленных народов нашего района крепкого здоровья, благополучия и семейного тепла!

С уважением, мэр района А.В. Морозов

Лица района

УДОВЛЕТВОРЕН ЖИЗНЬЮ, ТАК КАК ВОСТРЕБОВАН В РАБОТЕ

Он был уже подростком, когда приехал вместе с матерью в Мамско-Чуйский район в 1973 году. Жил в посёлке Слюдянка, учился в школе. В пятнадцать лет поступил учиться в Бодябинский горный техникум и в 1979 году окончил его, получив специальность горный техник – электромеханик. Свою трудовую деятельность Александр начал электрослесарем в электро-цехе рудника Луговка горно – обогатительного комбината «Мамелюда», а затем работал электрослесарем подземных работ в руднике Слюдянка. В октябре 1979 года Ловушкин Александр был призван на службу в ряды Советской Армии – на флот. Учебную подготовку прошёл в городе Владивостоке. Тем призвыникам, которые учились на «отлично», давали право выбора места дальнейшей своей службы. Александр выбрал Северный флот – подводная лодка. Из трёх лет службы, два года находился под водой, дважды был на «автономке», то есть, на боевом дежурстве, в Атлантике и Средиземном море, по восемь и шесть месяцев. Когда умер Брежнев Л.И., чтобы не произошло в это время никаких провокаций в отношении Советского Союза, подводная лодка, на которой служил Александр Ловушкин, была поставлена на дежурство против флота НАТО из семнадцати лодок, и их трое суток держали под при-



целом.

По окончании службы в Армии, Ловушкин А.В. вернулся на работу в ГОК «Мамелюда» со срочным трудовым договором. Работал на участке Слюдянка электрослесарем подземных работ, механиком подземных и открытых работ по ревизии и наладке подземного оборудования, мастером, старшим энергетиком.

На Слюдянке ещё работал Немченко Василий. В руднике Луговка работали: директором Трунов Валерий Алексеевич, главным механиком Копач Пётр Константинович, главным энергетиком Кривооручко Анатолий Анатольевич. Также работал на жиле № 56 Шабалин Владимир. В 1983 году в село Усть – Чуя были командированы сто человек на копку кар-

тофеля. Ловушкин А. был старшим по уборке картофеля. Когда в Усть-Чую приехал начальник УРСА Чекашкин Н.С., из райкома Гамаюнов и из райисполкома Гришин, то Ловушкин А.В. высказал им претензию о плохом питании командирочных. В Усть-Чую сразу же прислали новых поваров и продукты. Когда Чекашкин Николай Семёнович работал уже директором ГОКа «Мамслюда», у Ловушкина А.В. с ним сложились хорошие рабочие отношения. Чекашкин Н.С. не однажды выручал Александра Владимировича материалами. В 1987 году главный механик ГОКа «Мамслюда» Первушин Юлиус Карлович командировал Ловушкина А.В. в город Бодайбо получить компрессоры. Но, по приезде на место, выяснилось, что компрессоры находятся в ста километрах от Бодайбо в Кропоткино. Тогда уже велась работа в Сухом Логе и в Кропоткино автомашинами возили груз. Обратным рейсом машины шли порожняком. Александр Владимирович договорился с водителями этих автомашин, и компрессоры были доставлены в речной порт Бодайбо. Там помогли друзья по техникуму. Плавкомом компрессоры были погружены на судно. В дальнейшем Ловушкин А.В. ездил в г. Бодайбо неоднократно, как снабженец, за запчастями, кирпичом, котлами. В Бодайбинском ОМТС также работали друзья по техникуму, выручали.

По окончании трудового договора Ловушкин А.В. устроился механиком по буровым и горным работам I категории в Слюдянскую геолого-разведочную партию Мамско-Чуйской экспедиции. В ГРП работали: начальник Дубко Юрий Николаевич, главный инженер Поклонов Владимир Матвеевич, главный механик Ловушкин Александр Владимирович, механик Михельсон Анатолий Индрикович, буровые мастера (бригадиры): Сафонов Николай и Прохоренко Николай, мастер подземных работ Морозов Юрий Васильевич (ныне - глава Луговского поселения). В период работы в Слюдянской ГРП Ловушкин А.В. вместе с мастером подземных работ Морозовым Ю.В. и бригадой взрывников – бурильщиков был командирован в Богатихту для проведения работ на Тельмамской ГЭС. Участок работ находился в сорока километрах от Мамаканской ГЭС по реке Мамакан до слияния с рекой Тельмама. На участке находились четыре жилых дома под общежитие, склады, контора, столовая и мощная подстанция. Туда добира-

лись только вертолёт. Грузы доставлялись зимней дорогой.

Ловушкин А.В. был куратором с правом подписи путевых листов пилотам. Мастер подземных работ Морозов Ю.В. занимался пробивкой под землёй отводного канала. Бригада Тролопыко проводила изыскательские буровые работы с целью определения крепости грунта. За 1991 и 1992 годы сделали все подготовительные работы, штольно пробили и берега обурили. В 1993 году буровыми работами занималась бригада Хорошева Сергея Викторовича на предмет наличия на этом участке редкоземельных металлов. Добытые образцы вывозились вертолёт, под охраной, в Москву. Строительством Тельмамской ГЭС начинали сразу три организации: Братскгэсстрой, Таймыргэсстрой и Витимгэсстрой. Но работы были законсервированы из-за отсутствия финансирования.

В Слюдянской ГРП Александр отработал всего пять лет, так как в марте 1994 года Мамско-Чуйская экспедиция была ликвидирована. Но вопрос трудоустройства Александра Владимировича нисколько не тревожил. Он был принят в Луговское жилищно-коммунальное хозяйство электро-монтажником, там же работал старшим мастером участка, энергетиком, мастером электромеханического цеха, механиком и даже исполнял обязанности начальника ЖКО. Начальником ЖКХ в посёлке Луговский был Шабалков Константин. Именно в Луговском ЖКХ произошёл с Ловушкиным А.В. несчастный случай во время производства работ на опоре электролинии. Сгнившая опора упала на землю, придавив, собой Ловушкина А.В. В итоге у него были сломаны позвоночник и четыре ребра, а на производстве - тяжёлый несчастный случай. Надо отдать должное, и вспомнить добрым словом врача больницы посёлка Луговский Антипина Владимира Сергеевича, который был специалистом высокого класса и сумел самостоятельно, как говорится, поставить Ловушкина А.В. на ноги.

Однако, чего уж греха таить: в нашей таёжной глухомани во все времена, начиная с периода Великой Отечественной войны и до наших дней, практика сокрытия несчастных (даже смертельных) случаев на производстве – обычное дело. Так произошло и с Ловушкиным. Именно от лечащего врача зависит заключение о тяжести полученных травм. Однако, в медицинских документах и в жизни

предприятия перелома позвоночника Ловушкина А.В. нигде не значится. А перелом рёбер уже не квалифицировался, как тяжёлый несчастный случай. Всегда вызывает огромное недоумение сам факт, что люди гуманной профессии – врачи (не только Луговской больницы) постоянно идут на незаконную сделку именно с руководителями предприятий для сокрытия тяжести причинённого вреда их пациенту, зная о негативных последствиях полученных травм. Ловушкин А.В. только от областных врачей узнал о наличии у него перелома позвоночника, и это уже было тогда, когда в позвоночнике начался необратимый процесс.

В 2000 году Ловушкин А.В. переехал на жительство в посёлок Мама. Переводом в МУПКХ работал механиком, исполнял обязанности главного инженера и директора МУПКХ. Поработал в Мамском аэропорту в службе аэродромного обеспечения и ГСМ на должности энергетика, ответственного за электрохозяйство. С 2014 года Ловушкин А.В. работает на полставки программистом в районной библиотеке. Занимается на сайте гос. закупок, а это довольно обширный объём работ: формирование планов – графиков закупок, своевременная сдача отчётов, оформление контрактов на различные виды услуг и прочее. Он постоянно проходит обучение, имеет много допусков к проведению разных видов работ. В библиотеке он отвечает за охрану труда, за пожарную технику безопасности по ГО и ЧС.

С электрической системой в библиотеке полный порядок. Как говорится, он «палочка – выручалочка» в коллективе.

Соответственно, он характеризуется, как грамотный специалист, добрый, отзывчивый, весёлый, участвует во всех коллективных мероприятиях.

Никому и никогда не откажет что-либо подвезти на своей машине. У него много знакомых и друзей, как в районе, так и за его пределами. Он заядлый рыбак, грибок. Как показала практика, профессия горного техника – электромеханика пятнадцатилетним Александром была изначально выбрана правильно. У него никогда не было проблем с работой, и его профессиональные знания в любой организации и в любое время всегда были востребованы. Поэтому, Ловушкин А.В. считает, что он вполне удовлетворён своей жизнью, так как всегда востребован в работе.

Н. Сталькова, п. Мама.

Сибиряк
Издательство

Общество с ограниченной ответственностью «Издательство «СИБИРЯК»

(ООО «Издательство «СИБИРЯК»)

ИНН 3811146380 КПП 381101001 ОГРН 1113850008271

Расчётный счёт в Филиал "Новосибирский" АО "АЛЬФА-БАНК" г. Новосибирск

№40702810023020000339.

Корр/счёт 3010181060000000774 БИК 045004774.

Адрес: 664011, г. Иркутск, ул. Дзержинского, д. 27 А, оф. 303 (вход с ул. Володарского).

Юридический адрес: 664047, г. Иркутск, ул. Партизанская, 143-47.

Тел.: 8 (914) 917 42 30

E-mail: isib1@mail.ru

Директор Подрядухин Сергей Александрович, действует на основании Устава

Книга очерков о жителях Мамско-Чуйского района

Н.Н. Стальковой

В наше издательство поступила рукопись Н.Н. Стальковой. Собранный автором материала достаточно для издания отдельной книгой. Книга состоит из 70 очерков, каждый очерк – рассказ об одном человеке и его семье. Героями очерков стали уважаемые жители Мамско-Чуйского района, среди них ветераны Великой Отечественной войны, дети войны, почетные граждане поселка Мама.

Подавляющее большинство очерков было опубликовано в газете «Мамский горняк» в течение последних 15 лет. Однако, формат не позволил опубликовать их без сокращений, кроме того, из-за пе-

чати газеты на ризографе качество снимков заметно хуже, чем при цифровой или офсетной печати (в каждом очерке 2-3, а то и больше фотографий).

Автор сборника, Н.Н. Сталькова, человек не только неиссякаемой энергии, но и незаурядных литературных способностей, она выполнила большую работу по сбору, систематизации и литературной обработке материалов. Более того, Ника Николаевна из своих средств оплатила верстку книги, и специалисты издательства «Сибиряк» уже приступили к работе.

Мнение редколлегии единодушно – книга Н.Н. Стальковой, безусловно, дос-

тойна издания по причине уникальности контента и интересной литературной формы. Уверены, что в юбилейный для района год при скромных финансовых затратах, выход такой книги станет хорошим подарком для всех жителей Мамско-Чуйского района.

Директор ООО «Издательство «Сибиряк», художественный редактор С.А. Подрядухин

Главный редактор Н.В. Олифер

Технический редактор М.В. Братчикова

Обращение к жителям Мамско-Чуйского района

Поддержим выход книги в свет!

Уважаемые жители Мамско-Чуйского района!

Издательство «Сибиряк» готовит к печати книгу Н.Н. Стальковой о наших земляках. Некоторые статьи ранее выходили в районной газете «Мамский Горняк».

Ника Николаевна председатель Мамской первичной организации Союза пенсионеров России. Не считаясь с личным временем, она проделала большую работу и за много лет написала 70 портретных очерков о наших земляках.

Предпечатную подготовку книги в издательстве Н.Н. Сталькова оплатила самостоятельно, но для издания книги в достойном полиграфическом исполнении необходимо ещё 52000 рублей.

Учитывая тот факт, что рукопись получила высокую оценку профессиональных редакторов, местных краеведов и читателей «Мамского горняка», считаем целесообразным издать книгу Н.Н. Стальковой и просим вас оказать материальную поддержку.

Номера телефонов для переводов физических лиц можно узнать в библиотеке по телефону: 8 (39 569) 2-11-17.

МКУК «ЦБС Мамско-Чуйского района – ЦРБ»